
Město Modřice připravilo pro všechny příznivce hudebních zážitků  
83. komorní koncert na radnici

  
Zpěv,

housle a klavír
   
   

   Italské  písně  18.  století  s  milostnou  tématikou,  také  noblesa
houslových duet francouzského baroka a další díla od známých autorů
– Giuliani, Leclair, Haydn, Mozart, Vivaldi, Mascagni, Kalivoda,
Rachmaninov, Bartók a Martinů …

   To je bohatý program, který originálně pro Modřice připravila prof.
Alena  Borková  st.,  autorka  mnoha  hudebních  pořadů  na  stanici
Vltava i aktivní host řady našich koncertů. Účinkují zpěvačka  Alena
Borková ml.  a studenti  houslového oddělení konzervatoře ze třídy
prof.  Kružíka  –  Jakub Hradský a Barbora Hašlerová,  držitelé  2.
ceny v soutěži pro houslová dua na ZUŠ ve městě Chrasti 2015. 

   Odpoutejte  se  od  každodenního  shonu  a  vychutnejte  si  náš
podzimní hudební dárek. Pokud vaše děti či vnoučata mají smysl pro
hudební  zážitek,  tak  je  vezměte  sebou.  Starším  žákům  ZUŠ   pak
doporučte,  ať  přijdou  sami  –  prostě  využijte  příležitost  slyšet  a
prožít určitě kvalitní muziku … (ČeV)

foto a video „modricke-koncerty.webnode.cz“

středa 26. října 2016 v 19 hodin
zasedací sál radnice na náměstí Svobody v Modřicích

vstupné dobrovolné



Program  

1) Mauro Sergio Pantaleo Giuliani:
      Dvě písně pro zpěv a kytaru (v úpravě pro klavír)
      Quando sara quel di, Ombre ame

2) Jean-Marie Leclair:
      Sonata e moll pro dvoje housle op. 3 č. 5,
      Allegro ma poco, Gavotte. Andante grazioso, Presto

3) Franz Joseph Haydn:
      Die Treue (Věrný), věnováno Anne Hunter pro soprán a klavír

4) Wolfgang Amadeus Mozart:
      Als Luise die Briefe ihres ungetreuen Liebhabers verbrannte 
      (Jak Luisa pálila listy nevěrného milence) pro soprán a klavír, KV 520

5) Antonio Vivaldi:
      Sonata F dur pro dvoje housle, RV 68, 
      Allegro, Larghetto, Largo con espressione

6) Pietro Mascagni:
      Ave Maria pro soprán a orchestr (v úpravě pro klavír)

Přestávka

7) Jan Křtitel Václav Kalivoda:
      Houslové duo op. 180 č. 2, Allegro con fuoco, Adagio, Vivace

8) Sergej Rachmaninov:
      Písně pro zpěv a klavír:
      Paljubila ja na pečál svajů op. 8, č. 4 (Zamilovala jsem se nešťastně), 
      Sireň op. 21, č. 5 (Šeřík), Son op. 8, č. 5 (Sen)

9) Béla Bartók:
      44 houslových duet -  č. 8, č. 38

10) Bohuslav Martinů:
      Nový Špalíček pro zpěv a klavír – výběr

11) Bohuslav Martinů:
      Etudy pro dvoje housle -  č. 6 Allegro moderato, č. 7 Andante

12) Bohuslav Martinů:
      Dvě lidové písně – Dievča z Bielej hory, Chlapovi je dobre     

                                                                 



O účinkujících

Barbora Hašlerová začala hrát na housle na ZUŠ v Hlinsku u pana učitele Kozderky.
Od  dětství  veřejně  vystupovala  a  úspěšně  se  účastnila  národních  interpretačních
soutěží. Od svých 15 let studuje na brněnské konzervatoři ve třídě profesora Richarda
Kružíka.

Jakub Hradský  se věnuje  hře  na housle  od 6 let,  a  to  pod vedením Radoslava
Havláta na ZUŠ Veveří v Brně. Od počátku veřejně koncertuje a od roku 2015 studuje
svůj obor ve třídě profesora Richarda Kružíka na brněnské konzervatoři. V minulém
roce  získal  spolu  s Barborou  Hašlerovou  2.  cenu  v soutěži  pro  houslová  dua
v Chrastí.

Alena Borková ml. studovala sólový zpěv ve třídě Evy Dřízgové na fakultě umění
univerzity  v Ostravě  a  obory  logopedie-surdopedie  na  pedagogické  fakultě
Masarykovy univerzity v Brně. Působila ve sboru Národního divadla v Ostravě; nyní je
činná  jako  pěvecký  pedagog  a  sbormistr,  sólově  zpívá  v chrámech.  Z repertoáru
duchovní  hudby byla významná sopránová sóla v kompozicích Jakuba Jana Ryby,
v Mozartově Korunovační mši, v náročné Schubertově mši G dur č. 2.

Alena Borková st. má za sebou rozsáhlou činnost muzikologickou a popularizační
(odborné publikace, přednášky, živá i psaná průvodní slova ke koncertům, výuka dějin
hudby a dějin zpěvu, pořady v rozhlase atd) i pianistickou (spolupráce se zpěváky na
pěveckém oddělení  konzervatoře i  jinde, stálá pianistka dětského sboru Primavera
doma i v zahraničí, příležitostná koncertní činnost). Zveřejňuje též svou fotografickou
a literární tvorbu. 

  O autorech 

Mauro Giuseppe  Sergio  Pantaleo  Giuliani (1781-1829)-  italský  kytarista,  violoncellista,
zpěvák a skladatel působil přechodně ve Vídni a po návratu do rodné země v Benátkách,
Římě a Neapoli, kde koncertoval se svou dcerou Emilií v kytarovém duu. Vynikal zpěvnou a
výrazuplnou  interpretací.  V kompozicích  vyšel  z klasického  stylu,  okořeněného  italskými
folklorními  inspiracemi  a ovlivněn melodikou Rossiniho oper.  Obsahem dnešních  písní je
oblíbená milostná tematika.

Barokní autor a houslový virtuoz  Jean-Marie Leclair (1697-1764) je ceněn jako zakladatel
francouzské houslové školy. Zemřel skandálním způsobem – zavražděn třemi ranami nožem;
vrah nebyl nikdy vypátrán. Hojně přispěl do oblasti houslové literatury vedle orchestrálních
skladeb a oper. Sonátu e moll pro dvoje housle charakterizuje typická noblesa francouzského
baroka. 

Franz Joseph Haydn (1732-1809) je nejstarším autorem První vídeňské školy klasicismu.
Těžiště jeho tvorby spočívá v oblasti instrumentální; vokální dílo obsahuje mše, významná
oratoria, vtipné, dnes už neprovozované buffy a vynikající písně. Die Treue (Věrnost) věnoval
paní Anne Hunter,  vdově po vynikajícím chirurgovi,  básnířce, autorce textu, s níž navázal
kontakt v Londýně. Obsahem je příslib věrnosti za všech okolností.

Wolfgang  Amadeus  Mozart (1756-1791),  slavný  autor  mnoha  oper  a  symfonií,  také
vídeňský klasik, přispěl i do sféry písní velmi hodnotnými skladbami. Možná nás až překvapí
výrazový kontrast vášnivé pozdní písně  Als Luise die Briefe  ihres ungetreuen Liebhabers



verbrannte KV 520 (Jak Luisa pálila listy nevěrného milence), vyznívající až beethovensky  a
líbezné pokory duchovní árie Agnus Dei ze slavné Korunovační mše C dur KV 317, kterou
napsal  roku  1779  ještě  ve  službách  salcburského  arcibiskupa  Hieronyma  Colloreda  ke
slavnosti uctění památky zázračného obrazu Panny Marie v chrámu poblíž Salcburku.  

Italský barokní mistr Antonio Lucio Vivaldi (1678-1741), zvaný „ryšavý páter“ ve své době
nesmírně pozvedl úroveň houslové hry v návaznosti na Corelliho, Tartiniho ad. Populárním
programním  cyklem  Čtvero  ročních  dob  zdokonalil  a  ustálil  třídílnou  formu  houslového
koncertu.  Vitalitou  a  melodickou spontánností  ovlivnil  i  Johanna Sebastiana Bacha.  Tuto
charakteristiku vykazuje i Sonáta F dur RV 68 pro dvoje housle.   

Ital Pietro Mascagni (1863-1945) vystoupil ze skladatelského průměru téměř ze dne na den
premiérou opery Sedlák kavalír roku 1890. Zahájil tak éru verismu, směru, který šokoval až
naturalistickým  ztvárněním  reality.  Z jeho  duchovních  kompozic  se  často  provozuje  Ave
Maria pro soprán a orchestr, jež vyniká opojnou melodikou.
Méně známý je  Jan Křtitel Václav Kalivoda (1801-1866), představitel pražské  houslové
školy 19. století.  Hrál v orchestru Stavovského divadla v Praze, Mnichově; byl kapelníkem
dvorního  orchestru  knížete  Fürstenberka  v Donaueschingen.  Jeho  kompozice  vycházely
vstříc dobovému vkusu; okouzlovaly líbivou melodikou. Houslistům zanechal početný odkaz.

Sergej  Rachmaninov  (1873-1943)  –  pianista  světového  formátu  se  v kompozici  vracel
k romantickému výrazu, přestože žil v době hledání nových výrazových prostředků. Vzlet a
snivost  promítl  zejména  do  oblíbených  písňových  cyklů  na  texty  ruských  básníků.
Zamilovala  jsem se  nešťastně  op.  8  č.  4  pateticky  lká  nad  osudem,  Šeřík op.  21  č.  5
zachycuje impresi oroseného jitra, Sen op. 8 č. 5 vzletně vzpomíná na domov.

Maďarský skladatel 20. století Béla Bartók (1881-1945), pianista, skladatel a hudební vědec
zužitkoval ve své tvorbě prvky maďarského folkloru v duchu novátorského neofolklorismu.
Zasáhl do všech kompozičních žánrů – známá je opera Modrovousův hrad z roku 1911. Ze
sbírky s názvem 44 houslových duet zazní č. 8 a č. 38.

Bohuslav Martinů (1890-1959), rodák z Vysočiny, působil zpočátku v Paříži, později v USA.
Prošel  od  inspirací  pozdním  romantismem,  impresionismem,  jazzem  a  novou  věcností
k osobitému  neoklasicismu.  Kontakt  s českým  domovem  udržoval  zpracováváním  české
tematiky –  roku 1942 zkomponoval  na Jamajce  písňový cyklus  Nový Špalíček na  české
lidové texty;  věnoval  jej  Janu Masarykovi.  Kromě toho též osobitě upravil  původní  lidové
písně slovenské.  Snadné etudy pro dvoje housle napsal  v Paříži  roku 1930 – zazní  č. 6
Allegro moderato a č. 7 Andante.

Program koncertu a texty O účinkujících i O autorech připravila Alena Borková st.

Plán dalších modřických koncertů na radnici 
84 - středa 14. prosince 2016 - sólisté BROLN, Modřický pěvecký sbor           
85 - středa 25. ledna 2017 – Od Mozarta k muzikálu – H. Hozová, T. Hoza, M. Schnierer  
86 - středa 29. března 2017 – Československé komorní duo – P. Burdych, Z. Berešová
    

Od přelomu let 2014/2015 jsou zpřístupněny nové webové stránky na adrese modricke-
koncerty.webnode.cz , které souhrnně nabízejí pro všechny realizované koncerty tištěné
programy a až na několik počátečních výjimek též fotoreportáže, v převážné většině od
Miroslava Hájka. V poslední době pak též videa od Pavla Rosendorfa. Autorem stránek je
Vlastimil Čevela. Vybrané fotografie jsou zveřejňovány i v Modřickém Zpravodaji.

http://modricke-koncerty.webnode.cz/
http://modricke-koncerty.webnode.cz/

